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Not surprisingly, moderate was the most commonly given response (33 percent). Those respondents who 

reported being conservative (overall 34.5 percent) were broken down as "conservative" (19.2 percent), 

"slightly conservative" (12.3 percent), and "extremely conservative" (3 percent). Those who reported 

being liberal (overall 24.4percent) were broken down as "liberal" (13.2 percent), "slightly liberal" (8.5 

percent), and "extremely liberal" (2.7 percent).  However, despite the fact that more respondents 

identified with the Democratic Party (34.8 percent) than the Republican Party (19.6 percent), there were 

more respondents who reported being conservative (34.5 percent) than liberal (24.4 percent).   

 

Respondents were asked whether or not they were registered to vote. The vast majority of 

respondents said they were registered to vote (90.5 percent), while only 9.3 percent of respondents were 

not registered to vote at the time of the survey.   
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 Donald Trump had been in office for five months when the Life in Hampton Roads survey began. 

Therefore, respondents were asked how Donald Trump was doing in his job as president. A majority, 60.4 

percent, of respondents either disapproved (25.8 percent) or strongly disapproved (34.6 percent) of the job 

that he is doing as president. Only 5.1 percent of Hampton Roads residents strongly approved of the job 

that he is doing as president, while 21.6 percent approved.  

 

 Respondents were also asked how Tim Kaine was doing in his job as senator. A majority (53.3 

percent) of respondents either approved (45.4 percent) or strongly approved (7.9 percent) of the job that 



he is doing as senator. A small percentage (4.3 percent) of Hampton Roads residents strongly disapproved 

while 19.1 percent disapproved. 

 

 Respondents were also asked how Mark Warner was doing in his job as senator. A majority 

(60.7percent) of respondents either approved (49.5 percent) or strongly approved (11.2 percent) of the job 

that he is doing as senator. A small percentage (2.5 percent) of Hampton Roads residents strongly 

disapproved of the job that he is doing as senator, while 12.9 percent disapproved. Almost one-quarter of 

the respondents either did not know or declined to answer the approval questions about our senators. 
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 In summary, the vast majority of Hampton Roads residents are registered to vote (90.5 percent) 

and more respondents identified as moderate than liberal. Conversely, a slightly smaller percentage of 

respondents identified as moderate than conservative.  Less than 20 percent of respondents identified as 

Republican, while over 30 percent identified as Democrat (34.8 percent) or Independent (32.4 percent). 

While both Tim Kaine and Mark Warner received relatively high approval ratings (53.3percent and 

60.7percent, respectively), Donald Trump received a 26.7 percent approval rating. 

 

All Life in Hampton Roads data summaries will be placed on the Social Science Research Center website 
as they are released (http://www.odu.edu/al/centers/ssrc).  Follow-up questions about the 2016 Life in 
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